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Az első szerződés
Ezt a napot mégis csak meg 

kell ünnepelnünk. Annyi esztendő 
után, amely alatt számtalan 
megaláztatást kellett eltűrnünk, 
annyi esztendő után, amelyek 
alatt csak szerződéseket aláírni 
hívtak bennünket, az első igazi 
szerződés napját most értük meg.
Ma még nem tudjuk, hogy milyen 
előnyöket jelent számunkra ez a 
szerződés, de egyel tudunk: ennél 
a szerződésnél komolyan tárgyal­
tunk már, ennél a szerződésnél 
nem arra ment a játék, hogy va­
lamit ismét elvegyenek tőlünk, en­
nél a szerződésnél szenvedések 
hosszú évei után ismét megbecsül­
tek bennünket.

Ha valaki a világháború utáni 
kor történetét megírja, a közép­
korig kell visszamennie hasonla­
tokért, hogy kellőképen jellemez­
ze a hipokrizisbe, hitvány látsza- 
tokba, kegyes jelszavak alá búj- ; 
látott erőszaknak ezt a durva 

■uralmát. A diplomácia uralma 
volt ez, amely a fegyverek erejé­
re támaszkodott, de nem volt 
meg benne az erkölcsi bátorság, 
hogy beismerje ezt, hogy a serpe­
nyő mérlegébe nyíltan belevesse a 
kardot s kimondja, hogy ezt aka­
rom és teszem az erősebb jogán.
A humanizmus elvei sohasem ta­
láltak hangosabb propagálókra, 
mint azok, akik egész nemzetek 
gyermekeit cs asszonyait ugyszóÉ 

án éhhalálra ítélték. A kis nem­
zetek éleiének megkönnyebbitöi és 
biztositól a mi szegény, kis nem­
zetünket sorvadásra Ítélték s azt, 
hogy számításaikban elhanyagol­
ható, söl elhanyagolandó mennyi­
ség vagyunk, nyíltan vágták a 
szemünkbe. Az igazság hangozta­
tni nem restelltek lehetetlen szer­
ződéseket el ebünk tenni és nem 
adni más választást, mint aláírni, 

ag-y feladni az életet.
Az igazságtalanságoknak hosszú 

soráról nem illik azért megleled- 1 
keznünk ezen a napon, hiszen az j 
vj elbánás nem a réginek a kien­
gesztelése. Mindenesetre megnyug­
tatóbb és szebb jövővel biztató az 
a helyzet, amelyben Olaszország 
ma fölvette velünk a becsületes 
tárgyalást és talán igen sokan rá­
ébredtek már arra régi ellensé­
geink közül, hogy nemcsak nem 
vagyunk elhanyagolható mennyi­
ség, hanem jelentős szerepet adott 
nekünk a végzet ma is azon a he­
lyen, amelyen állunk. Minden­
esetre jobban esett volna ez a 
megbecsülés azokban az időkben, 
amikor sorsunkat eldöntő kérdé­
sükben csak gúnyos mosolyokat, 
vagy fensöbbséges közömbösséget 
találtunk a nemzetközi tárgyalá­
soknál. És még egyet: valószínű, 
hogy nem nagy sebeink engcsztc- 
lése gyanánt kapjuk azt. amit ka­
punk.

Mindegy. A régi harag egy pe­
ron ya nem marad bennünk s há­

lásán fogadjuk azt a jobbot, ame­
lyet felénk nyújtanak. A barátsá­
got megszegni nem szoktuk, az 
egyszer adott szót feltétlenül kö­
telezőnek ismerni nemzeti tulajdon 
ságunk. A mi szavunk szó, ha nem

is állanak mellette fegyveres had- | szenvedett népnek nagy elégtétel
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becsület. Felejteni nem felejtünk, 
de azt a barátot, aki először 
nyújtja felénk kezét, mindig meg­
becsüljük. Egy szegény, sokat

az a nap, amelyen sok szenvedése 
árán ismét kivívta azt a jogot, 
hogy egyenrangúnak tekintsék a 
gazdagabbak, boldogabbak és s/.e- 
rencsésebbí k.

Aláírták a magyar-olasz szerződést
Róma, április 5. (Steíani.) Mus­

solini miniszterelnök és gróí Beth­
len István miniszterelnök ma alá­
írták az olasz-magyar barátsági, 
békéltető és döntőbírósági szerző­
dést, továbbá több okmányt, 
amelyben a két kormány megerő­
síti az olasz és a magyar szakértők 
megállapodásait azokra a könnyí­
tésekre nézve, amelyeket a ma­
gyar kereskedelemnek a íiumei 
kikötőben fognak nyújtani. A 
szakértők a könnyítésekről folyta­
tott megbeszéléseiket mielőbb is­
mét meg íogják kezdeni.

A Corvinák átadása 
Róma, ápril s 5. (Bécsi Távirati 

Iroda.) Bethlen miniszterelnök, aki 
ma délelőtt feleségével megtekin­
tette a várost, délben Mussolini 
nál ebédre volt hivatalos. A ba 
rétsági, békéltető cs döntőbíró­
sági szerződésnek délután 5 óra­
kor történt aláírása alkalmával
Mussolini átnyújtotta a Corvin-
codexekel is.

Este Mussolini a capitoliumon 
Bethlen István gróf tiszteletére
dinert adott.

A lapok jelentik, hogy Bethlen 
István gróí hivatalos látogatása 
után még néhány napig Rómában 
marad és a pápánál is audénéián 
jelentkezik.

Mussolini a szerződésről 
Róma, áprlis 5. (Stefani.) Mus­

solini ma délelőtt tartott minisz­
tertanácson behatóan tárgyalta az 
ulasz-jugoszláv helyzetet és kije­
lentette, hogy remény van a hely­
zet tisztázására. Részletesen ki- 

I tért az olasz-magyar viszonyra.
Ezt a viszonyt mondotta, ma pe- 

j csételik meg véglegesen barátsági 
szerződés megkötésével, amely 
megfelel nemcsak a gazdasági ér­
dekeknek, hanem a két ország 
őszinte barátsági érzelmeinek is.

Az olasz sajtó örömmel üdvzli 
a szerződést

Róma, április 5. A Messagero 
mai vezércikkében melegen üd­
vözli Bethlen István grófot a ba­
rátsági szerződés megkötése alkal­
mából. Ez a szerződés, Írja a lap, 
láncszeme Olaszország rendszeles 
külpolitikai programjának. Ugyan- 
ilycn szerződést kötött Olaszor­
szág a cseh köztársasággal, az 
SHS királysággal cs Romániával 
is.

A Fiúméra vonatkozó egyez­
mény megkötése feltételezi a 
Jugoszláviával a tranzitó 
megegyezést Éhből is követ­
kezik. Iwgy a megállapodás 
nem irányulhat Rclgrád ellen.

A Corricrre D'Italia külön ki­
emeli az olasz-magyar baráti szer­
ződés nagy értékét. A lap az 
olasz-magyar szoros viszony köl­
csönösségét emeli ki és azzal fe­
jezi be cikkét, hogy Olaszország 
és Magyarország együtt fognak 
működni egyrészt a gazdasági 
tnlpraállás, másrészt az állandóan 
tevékeny békepolitika tényezőiként 
Ebből az együttműködésből a 
szomszédos országokat nem zár­
ják ki, sőt kívánatos, hogy a ma­
guk részéről mind hathatósabban 
működjenek közre a dunai orszá­
gok életének konszolidációjában.

A Resto Del Carlino figyelemre­
méltó cikket közöl Sangiorgitól, ki 
többek között a következőket 
mondja:

A magyar miniszterelnök lá­
togatása a mi keleteurópai po­
litikánk egyik fontos befejező 
fázisa és túlnő az egyszerit 
diplomáciai események kere­

tén.
Ez a kapcsolat nem homályos 

I paktálás mesterséges szüleménye.
A párhuzamosan haladó érzés, 
gondolat és cselekvés szülötte ez 
a szimpátia, amely rövid ideig 
tartó eltávolodás után az érdekek 
és ideálok közösségében végre is­
mét egymásra talált. Ez az egy­
másra találás végét jelenti a du- 
Hamenti Európa balkánizálására 
irányuló törekvéseknek. Uj éra 
kezdődik az olasz-magyar baráti 
paktummal és a magyar kikötő 
kérdésének megoldásával

Az érdekközösség egyik fö- 
laktora ennek a kölcsönös kö­
zeledésnek. amelynél az ösz- 

szekötökapocs Fiume.
Igazuk van a magyaroknak, ami­
kor azt mondják, hogy a fiumei 
kivezető ut még nem fogja meg­
oldani az összes gazdasági pro­
blémákat, amelyeket a trianoni 
szerződés felszínre vetett és ame­
lyek a szomszédos államok vám­
politikája következtében elviselhe­
tetlenek és megoldhatatlan oknak
látszanak. De annyi tény, hogy 
ezután súlya kevésbé lesz nyo­
masztó. Bethlen bölcs és előrelátó 
magatartása, amellyel 1921 óta 
intézi az ország sorsát, annyi ered­
ményt és sikert mutathat fel, hogy 
Belgrad érthető célul tűzte ki 
maga elé, hogy

lehetőleg a hármas délszláv 
királyság érdekszférájába

I vonja a szomszédos Magyar- 
országot

A kísanlant állandóan azzal igye­
kezett fegyverkezését igazolni, 
hogy erre a trianoni szerződés 
biztosítása érdekében szükség van, 
mert Magyarországot állandóan 
ellenőrizni kell. Ebben is csak a 
dunamenti medencének balkánizá- 
lása és Magyarország valósággal 
gondnokság alá helyezése volt a 
cél. Hogy erre mennyire nem volt 
szükség, azt bizonyítja az, hogy a 
nagykövetek tanácsa most néhány 
napja megszüntette a katonai el­
lenőrzést.

Az angol sajtó a?, olást sajtó 
barátságos hangjáról

London, ápriIis5. Az angol sajtó 
Bethlen István gróf római utazá­
sának igen nagy figyelmet szentel. 
A Times, a Daily Mail, a Man­
chester Guardian es a financial 
News részletesen beszámolnak a 
miniszterelnök utazásának eddigi 
ismeretes részleteiről.

A lapok kiemelik a hivatalos 
fogadás szívélyességét. Boihlcn és 
Mussolini megbeszélésének hosz- 
szabb tartamát és az olasz sajtó 
véleményének barátságos hangját.

A Times kiemeli azt az olasz 
körökből szármázó kijelentést, 
hogy a magyar trón kérdése ké­
nyes ugyan, Olaszország azonban 
tiszteletben fogja tartani a más 
államok belügyeibe való be nem 
avatkozás elvét.

A Financial News ezt Írja: A 
barátsági szerződés ügyében létre­
jött gyors megegyezés a fiumei ki­
kötő problémájának jelentőségét 
biztosítja.

A francia sajtó a szerződés 
békés,"jelleget hangsúlyozza

Fáris, április 5. A francia sajtó 
általában egyhangúan elismeri az 
olasz-magyar szerződés békés jel­
legét és ebben az értelemben irt 
Bethlen István gróf római útjáról 
a Temps vezércikkében is.

A Petit Párisién belgrádi jelen­
tése szerint a belgrádi olasz követ 
bejelentette a jugoszláv kormány­
nak, hogy az olasz-magyar szerző­
dés küszöbön áll Az. olasz 
követ közlése szerint ez a szerző­
dés senki ellen sem irányul és azt 
a népszövetség szellemében kötik 
meg. A lap tudósítója megjegyzi, 
hogy ez. a bejelentés az olasz 
jugoszláv szerződés határozatai 
alapján történt.

A Chicago Tribune római tudó 
silója z.erint a szerződés betelő-
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zése Olaszország háború utáni ma­
gyar politikájának, amely a fegy­
verszünet után azonnal nyilvánva­
lóvá lett. Már 1910 nyarán történ­
tek kísérletek a magyar-olasz-ro- 
mán szerződés megteremtése s 
Franciaország balkáni pozíciójá­
nak ellensúlyozása céljából. Ez a 
terv azonban tulkorán kiderült és 
meghiúsult. Ettől kezdve azonban 
állandó törekvés jelentkezett a 
Magyarországhoz való viszony 
szorosabbá fűzésére. A magyar— 
olasz szerződés egyúttal kiegé­
szíti Angliának magyarországi po­
litikáját. Feltételül megállapítható, 
hogy az újabb olasz—magyar 
megegyezést Anglia fenntartás 
nélkül helyesli.

István gróf látogatását a Gr,a í 
Hotelben. Miután a két államférfi 
körülbelül egy negyed órát beszél­
getett kettesben, a Duce tisztelhet 
Bethlen Istvánná grófnénál is.

Ma este Mussolini Bethlen gróf 
és neje tiszteletére diszebédet 
adott.

A diszebéd előtt folytatták a 
megkezdett tárgyalásokat, első­
sorban a fiumei kikötő ügyében.

A király szerdán délelőtt fo­
gadja Bethlen lesván grófot, aki az 
uralkodónak meg fogja köszönni a 
Szent Mauritius- és Lázár-rend 
nagy keresztjét. A kihallgatás után 
a király villásreggclit ad.

Holnap este Hóry András quiri- 
náli magyar követnél van disz­
ebéd. X Kapitóliumon holnap teat 
adnak aminiszterelnök tisztele­
tére. .

XI. Fiús pápa csütörtökön fo­
gadja ünnepélyes kihallgatáson a

Bethlen gróf az olasz királynál 
és a pápánál

Róma, április 5. Mussolini teg- , s— -r- , -
nap délután adta vissza Bethlen magyar miniszterelnököt.

Peyer: Közéüeti tisztaságot 
csak tiszta választási rend­

szer hozhat

mindig magyarnak ereztek 
magukat és a magyarság kö­
zös érdekeiért dolgoznak. A 
munkásság igenis törődik ha­

zájával.
A hazafiság és a szocializmus egy­
máshoz való viszonyával foglal­
kozva arra a következtetésre jut, 
hogy a nacionalizmus hazafisága 
ellentétben áll más népek hazali- 
ságával, amig a proletariátus ha- 
zafisága nem.

Szóvátette a kiutasítások kér­
dését, majd miután felolvasta a 
párisi Magyar Munkás c. kommu­
nista újságot, amely őt Bethlen 
ügynökének nevezi és megfenye­
geti s miután rámutatott arra, 
hogy amint ebből is látható, egy­
általában nem állítható róla,

mintha szimpatizálna a kommu­
nistákkal, kérte a kormányt, hogy

az ország külföldi jóhirneve ér­
dekétien ne a statáriális eljá­
rás szerint, hanem rendes bí­
róság elölt tárgyalják le a 
legutóbbi bolsevistapuccs ügyét.

A költségvetést nem fogadja el.
A pénzügyminiszter beterjesz­

tette ezután az olasz királysággal 
kötött adóügyi egyezmény becik­
kelyezéséről szóló törvényjavasla­
tot, valamint az államnak a Nem­
zeti Bankkal szemben fennálló 
egyes adósságai törlesztése ügyé­
ben kötött szerződésről szóló 
pénzügyminiszteri jelentést.

Az ülés 6 óra után néhány perc­
cel végződött.
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Nagy részvét mellett folyt le Prohászka 
püspök budapesti temetése

Budapest, április 5. 
Féltizenegy órakor nyitotta meg 

a Ház mai ülését Zsitvay Tibor 
elnök, aki hosszú beszédben ke- 
gyeletes szavakkal emlékezett meg 
arról a gyászról, amit az ország- 
gyűlésnek Prohászka püspök ha­
lála jelent.

Zsitvav beszéde után hosszú 
szünet következett, mert a parla­
ment tagjai az elnök vezetésével 
testületileg elindultak Prohászka 
temetésére.

Puky alelnök a képviselőház 
folytatólagos ülését délután fél 3 
órakor nyitotta meg.

Ezután áttértek a napirendre, a 
költségvetés általános vitájának 
folytatására.

Az első szónok Gáspárdy Ele­
mér, aki lojális kormánypárti be­
szédet tart és a javaslatot termé­
szetesen elfogadja.

A következő szónok Peyer Ká­
roly. Mindössze 15 egységcspárti 
van a teremben, ellenzéki képvi­
selő egy sincs.

Peyer Károly: A miniszterelnök 
január 24-iki beszédében hivatko­
zott erre a nagy hatalmas pártra, 
de akkor nem gondolt arra, ami 
ezután következett. Mást mondana 
a miniszterelnök, ha ezt az üres­
séget látná. Ha a nemzet erről a 
munkáról venne példát, nem na­
gyon épülne, I

ha így dolgozna, mint ez a 
parlament, hamarosan csődbe 

menne.
A képviselők, úgy látszik, azt hi­
szik, hogy csak a kormánynak 
tartoznak felelősséggel, a nem­
zetnek nem.

Peyer Károly ezután a válasz­
tási visszaélésekről beszél. Buda­
pesten egész uccukat hagytak ki 
a lajstromból és kihagyták az 
olyanokat, akiknek a neve zsidó
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hangzású. Foglalkozások szerint 
is disztingváltak az összcirók. 
Még a röpcédulákat is cenzúráz­
ták. A választások alatt névtelen 
feljelentéseket tettek egyesek el­
len, hogy

hamis frankokat csinálnak.
Ez mind csak arra való volt, hogy 
a választások idején zaklassanak 
egyes embereket. Ha a hatóságok 
Így őrködtek volna a hamis fran­
kok készítői ellen, akkor az ország 
nagy botránytól szabadult volna 
meg.

A választások után azt mondot­
ták, hogy a munkásság elfordult 
vezetőitől. Ezt csak az mondja, 
aki nem ismeri a viszonyokat. A 
dorogi kerületben kényszeritették 
a munkásokat, hogy ne a szociál­
demokrata jelöltre szavazzanak.

Vicziún István ismételten közbe­
szól.

Peyer Károly: ön a fej be verés 
tanítómestere volt Magyarorszá­
gon, egyik elméleti kolportálója.

Nyílt választással teljesen ki­
látástalan az ellenzéki jelöl­

tek helyzete.
A mai rendszer mellett teljesen 
elegendő, ha egy ál-ellenzéki je­
löltet állít a kormánypárt, aki a 
választók nagy tömegének a ne­
vét egyszerűen ráharnisitja az 
ajánlásaira és azokat benyújtja. 
Mivel ebben az esetben a nevek 
kétféle ajánláson szerepelnek, a 
választási biztos mind a két he­
lyen visszautasítja a jelölést. Így 
az igazi ellenzéki jelölt sem ve­
het részt a választási küzdelem­
ben.

Csak elvetemült gonosz em­
bernek kell lennie, aki reszkíroz­
za ezt és ilyen

hamisítás alapján a választás 
sorsa eldől.

Ezeket a hibákat kell megszüntet­
ni és lehetővé tenni, hogy a vá­
lasztók meggyőződésüknek öszin- 
'én adhassanak kifejezést.

A parlamentarizmus és általá­
ban a közélet mindaddig nem 

i ztulhat meg, amig fennáll a 
' ai választási rendszer. Sokat br- 
sn'ln.k arról, hogy miért nem he­
he tkedik a munkásság nemzeti 
alapra. Nem tudja, mit értenek 
ezek nemzeti alap alalt, mert úgy 
ö, mint képvielőtársai

Budapest, április 5. Ma ment 
végbe országos nagy részvét mel­
lett Prohászka Ottokár székesfe­
hérvári püspök budapesti teme­
tése. Már a kora reggeli órákban 
százával özönlöttek a hívek az 
egyetemi templomban. Közben 
egyik misét a másik lilán mond­
ják a püspök lelkiüdvéért. A köz­
ponti szeminárium kapujánál vége­
láthatatlan tömegben szállítják a 
koszorúkat; közülük kiválik 
Horty Miklós kormányzó nemzeti- 
színű szalagu koszorúja, ezzel a 
felírással: A legbensőségesebb ke­
gyelettel, Horthy Miklós. Feltű­
nést kelt Ravasz László püspök 
hatalmas babérkoszorúja, melynek 
szalagján ez olvasható: Vidít gló­
riám dei.

Pontban tíz órakor lejárják a 
templom ajtait és ettől a pillanat­
tól kezdve csak belépőjeggyel le­
het bejutni a templomba. A rend­
őrség Székely Vladimír rendöríő- 
tanácsos vezetésével a legpéldá- 
sabban tartja lenn a rendel.

Egymásután érkeznek a társa­
dalmi és politikai előkelőségek
A szentélyben az egyházi elő­

kelőségek, a tábornoki kar és a 
politikai világ foglal helyet. Fél 
tizenegy órakor az asszisztáló 
papság kivonul a nuncius elé, 
közben a templom hajója egészen 
megtelik. A püspöki kar részéröl 
megjelentek Szmrecsányi Lajos 
egri érsek, Radnay Farkas címze­
tes érsek, Hannauer István váci 
püspök. Kohl Medard püspök, 
Zadravetz István volt tábori püs­
pök, Miklós István hajdudorogi 
püspök, ugyancsak megjelentek a 
testvéregyházak püspökei, köztük 
Ravasz László református, Raffay 
István evangélikus és Józan 
Miklós unitárius püspökök.

Háromenegyed tizenegykor Jó­
zsef főherceg, Auguszta főherceg­
nő érkeznek meg a templomba. 
Néhány perccel később pedig a 
szeminárium folyosóján, keresztül 
bevonul a templomba Horthy 
Miklós kormányzó, aki feleségé­
vel a szentély fölötti oratórium­
ban foglalt helyet.

A kormányzó megérkezése után 
harangzúgás közepette a papság 
kíséretében felvonul az oltárhoz 
Orsenigo Casare pápai nuncius.

A szentbeszéd aVatt többször 
felhangzott a hangos zokogás, 
ugyannyira, hogy a szónokló püs­
pök is csak alig bírt uralkodni 
magán. A szentbcszéd elhangzása 
után az egyházi rituale előírása 
szerint

öt püspök adja meg az abszo- 
luciót az elhunyt Prohászka 

püspöknek.
Szmrecsányi György egri érsek 
elcsukló hangon és olykor csak­
nem megakadva énekli el az egy­
házi imát és szenteli be a kopor­
sót. Utána Radnay Farkas érsek, 
majd Hannauer István és Kohl 
Medárd püspökök adják meg püs­
pöktársuknak a feloldozást. X vé­
gén a pápai nuncius is megadja az 
előirt abszoluciót.

Beszentelés után a koporsót le­
vették a katafalkról s kiszállítot­
ták a halottaskocsihoz. A rava­
talra halmozott tömérdek virágot 
pillanatok alatt szétkapkodta az 
egyetem: templom középső hajójá­
nak közönsége.

Elindult a menet.
Elől a fehér karinges papok hosz- 
szu sora mögöttük kanonokok, 
prelátusok színes csoportja, végül 
a halottaskocsi előtt segédletével 
haladt Glatticlder püspök. A ko­
porsót nyomon követte Horthy 
Miklós kormányzó, mellette Jó­
zsef főherceg, mögötte József Fe­
renc főherceg haladt Anna főhet- 
cegasszonnyal, a Ház elnökségé­
nek, a kormánynak, a képviselő- 
háznak és a főrendiház tagjainak 
körülbelül hatvantagu csoportja.

S méltóságteljes lassúsággal, 
sűrű rendőrkordon s lovasrend­
őrök között megindult a menet a 
Délivasut felé,

A budai Dunaparton, a Gellert 
lépcsőn tízezernyi ember egymás 
hátán szorongva várta a szmpom- 
pás gyászmenetet.

így éri a halottasmenet a Déli- 
vasiithoz. A halottaskocsi meg 
állt, a barna diófakoporsót a pá­
lyaudvar bejárata elöli felállított 
ravatalra helyezték.

Glattfeldcr püspök ismét ne­
szen telte a koporsót. A kormány ^ 
tagjainak csoportjából ekkor ki­
vált

Megkezdődik a mise,
amelyet a püspökök jelenlétében 
maga a pápai nuncius pontifikái 
fényes segédlettel.X gyászmise akkordjai elnémul­
nak és ebben a pillanatban a szó­
széken. amelyen Prohászka püs­
pök tragédiája lezajlott, megjele­
nik Glattfelder Gyula Csanádi | 
püspök markáns alakja. A püspök j 
gyászbeszédet mondott.

Női kalap UHönlegességek,
jutányos alakítások

KARDOS BÉLÁMÉ
Miklós- utca 4., I. om.____ —

Kalap különlegességek
legújabb divat szerint 8 pengetni

Wememäl.

Hölgyek jelszava i csipkét cs» 
Blnóthnél, Hatvsn-u. 1. vásárolunk, 
mert legolcsóbb és

választékkal rendelkeeik.
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Vass József helyettes minisz­
terelnök,

,flvatal előtt álló szószékre lé- 
pet^'és beszélni kezdett:

__ Ottokár püspök mondta a 
.„ÍB.ter — nem szerette a sab- 

15*nt mindig az eredetiséget kc- 
resté. most ezekben a tragikus 

i.r,an kénytelen volt behó­dol sasnak. Meghalt. A 
halál eljött érte is. A magasságok- 
ba szól tolta ahoz a világossághoz, 
aminek az igazságát, örökkévaló- 
sidát értékét mindig hirdette. - 
T ándclás volt az. életed és meg­
haltál, amely legméltóbb volt hoz­
zád. Az. örök láng, a világosság 
forrása szétrobbantotta azt a re­
mekművet, amit Isten ennek a vi­
lágosság-forrásnak otthonául
szánt

Vass Józseí befejezte beszédet, 
egy könnycseppet törölt ki a sze­
méből A szószékre Sipőcz Jenő 
Budapest polgármestere lépett s a 
székesfőváros közönsége neveben 
búcsúzott el a magyar kultúra, a 
magyar hitélet, a magyar tudo­
mány és az egész magyarság ha­
lottjától.

A beszédek befejeződtek. A ko­
porsó előtt állt Glattfelder püs­
pök még egvszer imára kulcsolta 
a kezét, szenteltvízzel hintette 
meg Prohászka koporsóját, az­
után fölemelték a koporsót, kc- 
resztülvitték a pályaudvar elő­
csarnokán. Az indulási oldal első 
sínpárján állt a különvonat, mely 
hazaviszi Fehérvárra Prohászka 
püspököt utolsó budapesti útjáról. 

Rövid formaságok,
a koporsót a vonatra helyez­
ték s a vonatra szállt a halott 

püspök kísérete is.

A mozdony fütyüli s a Déli vas­
út pályaudvar előtt mé£ mindig 
tízezres tömeg állott.

A városi tanács csak felfüggeszteni, 
de nem megszüntetni akarja a teiek- 

ertékadót
A költségvetés tárgyalása során a 

törvényhatósági bizottság többrend­
beli megbízást és utasítást adott a 
városi tanácsnak. Lzek között azt is, 
hogy terjesszen be javaslatot a telek­
ér lékadó megszüntetése iránt. A köz­
gyűlésnek ugyanis az volt az állás­
pontja, hogy a telekér tékadót, mivel 
az igazságtalan, 1928 január elsejétől 
kezdve meg kell szüntetni és már a 
jövő évi költségvetésbe ezen a cí­
men bevételt beállítani nem szabad.

A városi tanács legutóbb tartott 
ülésén tárgyalva a közgyűléstől ka­
pott megbízásokat, ezeket azoknak 
az ügyosztályoknak osztotta ki, ame­
lyekhez azok tárgyuk szerint tar­
toznak. A telckértékadóra vonatkozó 
megbízatás elintézésére a városi ta­
nács Bállá Bertalan dr. adóügyi

tanácsnoknak adott utasítást azzal 
azonban, hogy ne a megszüntetés 
iránt, hanem aziránt tegyen tavasla- 
tot júniusig, hogy

a telekértckadó szedését a vá- 
ios 1928. évi január hó 1-töl to­

vábbi intézkedésig íeliüggeszti.
M a g o s s György dr polgármester­

nek ugyanis az volt a felfogása, 
amelyet a városi tanács is elfogadott, 
hogy a telekértckadó törlését nem 
lenne célszerű kimondani, mert eset­
ié» 2—3 év múlva olyan viszonyok 
i!.eheti*k, amelyek mellett ismét 
szükségessé válik a telekértckadó 
kivetése és szedése, ami akkor a be­
következő viszonyok között nem is 
lesz olyan igazságtalan, amilyennek 
most látszik.nács Balta Bertalan ur,

Kétszáz milliót sikkasztott^ 
Stern Henrik, a Vágó Rezső 

cég nyíregyházi főnőké
__ . . . • 1 • ír __feltűnt, llOgY

A gyász Székesfehérvárott
Székesfehérvárra 5.10 órakor 

futott be a vonat. A gyászbavont 
pályaudvaron a város vezetősége, 
a káptalan tagjai és a város e o- 
kelősége várták. A koporsót ki­
emelve a vasúti kocsiból, gyászko­
csira tették és a kivilágított út­
vonalon, az ifjúság és egyesületi 
tagok kordonja között lassú me­
netben szállították a székesegy­
házba. A város közönsége virá­
gokat hintett a koporsóra. A szé­
kesegyházba érve, díszes rava­
talra helyezték a koporsót. A 
papság elvégezte a halotti zso­
lozsmát, majd este 7 órakor meg­
nyitották a templom kapuit, amely 
teljes díszben volt reggelig kivi­
lágítva. A. koporsó mellett egész 
éjjel cserkészek áltak diszőrséget, 
a kongregáció tagjai pedig turnu- , 
sokban váltották egymást, hogy , 
virrasszanak és imádkozzanak a 
halott mellett.

Nyíregyháza, április 5,
A nyíregyházi rendőrségen szé­

leskörű nyomozás indult meg egy 
nagyszabású sikkasztás ügyében, 
amelynek tettesét, Stern Henriket 
a rendőrség őrizetbe vette. Stern 
Henrik jól ismert tagja a nyíregy­
házi kereskedőt köröknek és bár 
nyilvánvaló volt, hogy eléggé köl­
tekező életmódot folytat, senki 
sem gondolta, hogy ennek az élet­
nek hátterében bűnös üzelmek 
vannak. Stern a budapesti Vágó 
Rezső cég nyíregyházi ionoké volt. 
A cég, amelyet az egész ' árme­
gyében kedvelnek, több milliárdos 
forgalmat bonyolít n1 le es sen­
kinek csajágában s.-.n volt soha 
hogy a kiváló .rget megkárosító 
alkalmazottal ran dóigi. Stern 
Henrik síkkai/Jásár. úgy jöttek 
rá, hogy a napokban fővárosi re­
vizorok vizsgáitok át a cég nyír­
egyházi fiókjának üzletmenetét.

revizoroknak feltűnt, hogy több 
hivatal, mint a törvényszék, pénz­
ügy stb. úgy szerepel a Könyvek­
ben, mint a szállítóit árukert 1»ro 
részlettel adós maradt, rendetlen 
fizető. Mikor ez irányban keimest 
intéztek Sternhez, zavaraban be­
vallotta, hogy az illető mvatolok 
pontosan fizettek ugyan, de o a 
lelvett részleteket a saját Hasz­
nára fordította. Eddig mintegy 
száznyolcvan millió elsikkasztasz. 
ismerte be, de a vizsgálat tovább 
íoivik abban az irányban, nem 
terheli-e a lelkét nagyobb bűn­
cselekmény is. A rendőri nyomo­
zás eddig természetesen bizalmas 
s bővebb adatokat nem szolgálta­
tott az ügy fejleményeiről, a va­
rosban azonban izgatottan tár­
gyalják a feltűnést keltő bűnügyet 
és azt állítják, hogy Stern mar 
útlevelet is váltott, hogy megszó­
lott területre utazzon.

Nemzetgyalázáséit egy hónapi fogházra 
ítélte a debreceni IBivényszék a talmi 

rabbi leányát

Selyemszb'rQ kalapok
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Megírtuk, hogy milyen kelle­
metlen incidens érte Debrecenben 
Friedmann Sámuel berlini rabbit 
és kíséretét, akik a vásártéri állo­
máson harmadosztályú jeggyel a 
második osztályú váróterembe 
mentek be. Az állomásfőnok.meg­
büntette őket 20 fillérre, amit le­
fizettek és a rabbi veje meg .s kö­
szönte az állomási önöknek udva­
rias eljárását. A rabbi leánya, 
Rottenberg József berlini kereske­
dő felesége azonban nagyon ide 
gcs lett és

hevesen beszélte meg a történ­
teket apjával, akit nagyon fel­
izgatott c váróteremből való 
kiutasítás és a megbüntetés.

A beszélgetés németül folyt le es 
a közelben tartózkodó vasúti tiszt­
viselők szerint a rabbi leánya azt
mondta: ,,

II ven d . znósag csak IU
gyarországon törtév In I U imj>' 
nem védik meg a zsidók érdekéd.

\ kijelentés miatt megtettek a 
feljelentést Rottenberg Jozseíne 
ellen, akit tekintettel arra,
hogy idegen állampolgár a

! rendőrség őrizetbe vett ts a nyo- 
i mozás befejezése után átadott az 

ügyészségnek. A vizsgálóbíró Rot- 
tenbergnét szabadion engedte azzal, 
hogy Balmazuj-. Ároson levő roko­
nainál kell laknia és a községét 
el nem hagyhatja.

A debreceni törvényszék kedden 
délután tartotta meg az ügyben a 
tárgyalást. Serly tanácselnök dr. 
Szűcs Antal törvényszéki tolmács 
utján hallgatta ki a rabbi leányát, 
aki elmondta, hogy 33 eves, , ecs 
ben született, Berlinben él.

Rokonának lakodalmára jött 
apjával Berlinből Debrecenbe

és a lakodalom után Ba ima zu iva­
roson lakó rokonaikat akartok 
meglátogatni. Kimentek az 
másra és a második osztályú vá­
róterembe mentek be, pedig a je­
gyük a harmadik osztályra ;zo 
Az ellenőr szólt az áVomásíono <- 

I nek, aki maga elé kérte őket es 
I megbüntette 20 fillérre. A megbün­

tetés miatt ingerült lett, de 
nem akarta és nem is sértette 
a magyarokat, sem a: álla­

mot, csupán az eljárást kifo­
gásolta.

Makranczy Józs f, Vörös Adám 
és Szilágyi Gyula vasúti Usztv.se- 
lök viszont eskü alatt vallottak, 
hogy az inkriminált kifejezést 
használta.

A védelem arra hivatkozással, 
hogy a vasúti tisztviselők nem 
bírják teljesen a német nyelvet es 
nem érthették meg tökéletesen a 
beszélgetést, kérte Leiter Ferenc 
vendéglős kihallgatását, aki végig­
hallgatta, hogy mit beszéltek. A 
buóság el is rendelte a kihallga­
tást.

Leiter kijelentette, hogy ö nem 
hallotta, hogy a magyarokat, vagy 
az államot sértették volna. A sértő 
szavak a személyzetre vonatkoz­
tak. Az. elnöknek arra a kér - 
sere, hogy tud-e németül, UÍVt 
kijelentette:

Érteni mindent megértek, 
de beszélni nem beszélőn, 

mert az nem áll jól nekem.
Tóth Vilmos állomásiönök el­
mondta, hogy ö c tt volt a szobá­
ban, de nem hallotta az inkrimi­
nált kifejezéseket.

Löwin ger Sámuel tanú, aki tö­
kéletesen tud németül, nem hal­
lotta a sértő szavakat olyan vo­
natkozásban, mint a vádiratban
van. ,

A perbeszédek után a bíróság 
este fél hétkor hirdette ki az íté­
letet, mely szerint bűnösnek 
mondta ki Rottenberg Józsefnél a 
magyar állam megbecsülése e'len 
irányuló vétségben és

egy hónapi fogházra es )0 
I pengi) pénzbüntetésre Ítélte.

Kimondta a törvényszék, hogy 
Rottenbergnét a büntetés kitöltése 
után ki kell toloncolni a: ország­
ból és örökre eltiltották a vissza­
téréstől.

Az, ügyész kért: a letartóztatás 
elrendelését, a bíróság azonban a 
védő indítványára elutasította a 
kérést és kötekzte Rottenber,; Jó­
zsefnél, hogy Balmazújvároson 
várja be a jogerős ítél elvi. Az 
Ítéld cl!: r (el .' kezest jelentett be 
az ügyész és a védő is.

A fiú mint tolvaj, az apa pedig 
mint fia orcazfója került a vád­

lottak padjára
A debreceni törvényszék kedden 

délelőtt tárgyalta le Szöllös Antal es 
idős Szöllös Antal haiduszováh gaz­
dálkodó ügyét. Az a vád, hogy Hai- 
duszoválon Hodos Mihály gazdálkodó 
tanyájára a muH évben betöri Szol- 
lős Antal és ellopott néhány mazsa 
terményt. A lopott terményből a lo ­
vai üu apja egy zsákkal megtartó 
magánál és ezért mint orgazda került 
a vádlottak padjára a fia melle. A 
tárgyaláson a fiú menteni igyekezeti 
az apját és azt mondta, hogy apja 
nem tudta, hogy lopod huzat vitt a 
házhoz. A tanúkihallgatások után a 
biröság bűnösnek mondta ki lopásban 
Szöllös Antalt és nyolc Hónapi bör­
tönre Ítélte, apja orgazdaság vétsé­
géért egy hónapi fogházat kapott
I Nyakkendő újdonságok I
I óriási választékban I
j Wernernél. I
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Jubilál a Berettyó Vizszabá 
lyozasl Ármeníeiitö Társulat
Az oláh megszállás óla a Kercllyó 

Vizszabályozási Armentesilö Társu­
lat, mint tudvalevő, Debrecenbe tette 
át székhelyét, A társulat már 75 éve 
ál! fenn s ez alatt az idő alatt a 
magyar mezőgazdaságnak mérhetetlen 
értéket mentett meg. Kélsgétclcn. 

hogy amióta gróf Almássy Imre el­
nöke a társulatnak a Berettyó viz­
szabályozási munkája rendkívül előre­
haladt. Almássy most 25 éve került 
az elnöki székbe s m sem jellemzőbb 
az ő nagy agilitására és kivételes ér­
tékére, mint hogy az elmúlt negyed­
század alatt minden évben ót válasz­
tották meg elnöknek,

A társulat, melynek igazgató-íő 
mérnöke, Korbély Józsel, ezen a hé­
ten fogja megülni alapításának 75 
éves jubileumát. Az ünnepély pénte­
ken délután 2 órakor kezdődik a vá­
rosháza kistermében.

A jubileum alkalmával meleg ün­
neplésben fogják részesíteni gróf Al­
mássy Imre elnököt a pénteki dísz­
közgyűlésen.

Állami kölcsönt kér a város 
tenyészbika vásárlásra

Debrecen város mezőgazdasági 
bizottsága kedden délelőtt ülést 
tartott. Az ülésen a bizottság a 
mezőgazdasági munkabéreket tel­
jesen a tavalyi alapon állapította 
meg és kijelölte a földbirtokreform 
végrehajtásával kapcsolatosan az 
(értékelést végző tagokat. .Konk­
rét panaszok következtében elha­
tározta a bizottság, hogy felkéri 
a tanácsot, intézkedjék, hogy az 
állatorvosok lakásukat éjjeli csen­
gővel lássák el. A föld mi veié siigyí 
miniszterhez feliratot intéz a bi­
zottság a sertésszérum drágasága 
ellen.

Vértessy Gábor javasolta, hogy 
a város szerezzen be tenyészbiká­
kat, mert a jelenlegi állomány 
kevésnek bizonyul. A szükséges 
összeget állami kölcsön utján tart­
ja megszerezhetőnek.

Surgoth Jenő gazdasági főfel­
ügyelő helyeselte az inditványt. 
Nézete szerint erre a célra az ál­
lamtól olcsó kölcsönt lehetne ki­
eszközölni.

A bizottság az indítványt elfo­
gadta és ilyen értelmű javaslatot 
terjeszt a tanács elé,

A vásárpénztár igazgatósága az 
üzletkörét ki akarja terjeszteni a 
ló- és szarvasmarhavásárra is, A 
bizottság ezt nemhogy hasznosnak 
látná, hanem tiltakozik is ellene, 
mert nézete szerint még a sertés- 
forgalomban is nagyobb szabadsá­
got kellene biztosítani.

albus HARANGSZAPPAN
albus HÁZISZAPPAN
albus KÉZMOSÓSZAPPAN

a vezető szappanmárkák,
garantáltan tiszta nyersanyagokból.

Kérje mindenütt,
mert jobbat, gazdaságosabbat 
messze földön nem talál.

nalát a Kossuth Lajos ucca és Rá- 
kóci utón át folytatta. A felállí­
tott közlekedési rendőrök, akik 
már messziről felismerték a kor­
mányzó kocsiját, az összes jármü­
veket megállították, hogy szabad 
és biztos menetet biztosítsanak a 
kormányzó autójának. Amikor a 
kormányzó autója a Rákóci ut és 
Sip ucca keresztezéséhez ért, az 
ott örtálló rendőr ugyancsak le­
állította a keleti pályaudvar felöl 
érkező jármüveket. Egy postaautó 
szintén meg akart állni, de a fello­
csolt uccán a soffőr hiába féke­
zett.

A nagy lendülettel menő autó 
farolni kezdett. Ugyanakkor 
érkezett a kormányzó autója,

amely nekiment a íaroló gép­
kocsinak.

Egy szempillantás alatt mindkét 
autó megállóit. A kormányzó sof- 
főrje leugrott a kocsiról és meg­
nézte, mi baj törént. Miután meg- 
állap tolták, hegy csupán a hátsó 
sárhányó tört cl, a kocsit azonnal 
megindította s továbbhajtott.

Természetesen a rendőr azonnal 
közbelépett és a balesetet előidé­
ző postasoffőrt bekísérte a Vili. 
kerületi kapitányságra, ahol meg­
kezdték kihallgatását. Annyit már 
is megállapítottak, hogy semmi­
esetre sem történt szándékosság 
csupán véletlen baleset, amiről 

j senki sem tehet.

Az influenza után bárányhimlő szapo­
rodott el Debrecenben

Debrecen város közigzgatási bi­
zottsága kedden délután Hadházy 
Zsigmond dr. főispán elnöklete 
alatt rendes havi illését tartotta 
meg, amelyen a szakelőadók a 
szokásos havi jelentéseiket ter­
jesztették elő.

A kormányzó autója összeül 
között egy postaautóval

Budapest, április 5. Ma délben 
lel 2 órakor Horthy Miklós kor­
mányzót, aki autójával Prohászka 
temetéséről a Kossuth Lajos uccán 
keresztül Gödöllő felé haladt, 
autóbaleset érte,

A kormányzó kocsija össze­
ütközött egy postaautóval,

amely azonban szerencsére az 
utolsó pillanatban fékezett, úgy 
hogy sebesülés nem történt, csu­
pán a kormányzó autójának hátsó 
sárhányója rongálódott meg. Az 
összeütközés után a kormányzó 
folytatta útját.

Ma délután, amikor az egyetemi 
templomban a Pro húsz ka püspök 
temetési szertartásának első ré­
szét befejezték, a kormányzó, mini 
eredetileg tervezte, szárnysegédé-
r- = j,.i,l)as?va* és sofförjévcl autón 
Gödöllő felé indult. Az autó utvo-

Közegészsegügy.
lüdös Kálmán dr. egészségügyi 

főtanácsos, tiszti főorvos bejelen­
tette, hogy a közegészségügyi vi­
szonyok márciusban hasonlók vol­
tak a februárihoz. A természetes 
szaporodás ugyan, többre, 71-re 
rúgott, de ez nem a halálozások 
csekélyebb, hanem a születések 
magasabb számának eredménye. 
Mert a születések arányszáma 
30.17, a halálozásoké 21.90 volt, 
tehát mindkettő, de különösen az 
utóbbi, magas. A sok Halálozás 
régebbi eredetű fertőző betegsé­
gekből, de legnagyobb része a gü- 
mőkórtól származott. A szokottnál 
többen haltak meg rákbetegségben 
is. Heveny fertőző betegség előfor­
dult: roncsoló torok lob 14, vör- 
beny 14, kanyaró 5, szamárhurut 
3, bárányhimlő 17, hasi hagymáz 
3, vérhas 2, gyermekágyi láz 4, 
szövődményes influenza 3. Halál 
lal végződött 2 roncsoló toroklob,
4 hasi hagymáz, 3 gyermekágyi 
!az és 3 influenza megbetegedés.

A hónap közepén az influenza­
járvány teljesen megszűnt. ezzel 
szemben

nagyon megszaporodtak a

bárányhimlő esetek, 
amelyek nagyobb részéhez a kö­
zönség orvost sem hiv s így a szá­
muk jelentékenyen több, mint 
amennyi a nyilvántartásba kerül/ 

Az iskolák vizsgálata folyamat­
ban van.

A Katz-tclep névtelen uccái ne­
veket kaptak és a házak megszá­
moztatok. Szükséges volna ezt 
mindazon lakott helyeken megten­
ni, ahol még nincs. Megkívánja 
azt az a körülmény is, hogy a je

megkezdődtek. A repcevetés több 
helyen visszamaradt, sőt kiszántá­
sok is történtek. IJjabban erősen 
fejlődnek. A rétek és legelők az 
esős idők következtében jól fej­
lődnek.

A többi jelentés tudomásul vé­
tele után a közigazgatási bizottság 
ülése véget ért és az albizottságok 
tartották meg üléseiket.

ro«|»e

A szerdai rádió
11.00 Bécs (517.2): Szimfonikus 

zene. 11.30 Königsberg (329.7): 
Hangverseny. 12.00 Daventry 
(1600): Kamarakvartett. Lipcse 
(:65.8): Uj zenemüvek bemutatása 
12.15 Prága (348.9); Hangverseny. 
12.30 München (535.7): Kamara­
zene. 12.55 Boroszló (322.6): Or­
gonahangverseny. 4.00 Bern (411), 
München (535.7): Hngvers. Buda­
pest (555.6) • Gyermekdalok, 4.15 
Becs (517.2): Operettzene. Bréma 
(400): Plattdeutsch dalok. Milánó 
iui58): Kabaré. 4.30 Boroszló
(322.6) : Hangvers. Frankfurt
(428.6) : Donizetti-operarészletek.
5.00 Berlin (483.9): Bern (411): 
Hangv. (London (361.4): Kamara­
zene. 5.10 Hilversum (1050): Ná­
poly (333.3): Hangverseny. 5.15 
Kóma (449): J áánczene. Varsó 
(1111): Hangverseny. Budapest
(555.6) : Szimfonikus hangverseny.

lenlegi viszonyok mellett az orvo- 1 Mendelssohn-est. 6.00 Pozsony
(300): Hangv. 6.50 Stockholm 
(454.5): Kabaré. Budapest (555.6): 
\ hl Miklós emlékünnepély.

A kötelezői biztosítási javaslat 
a bizottságok előtt

Budapest, április 5. A képvi- 
selőház munkaügyi, igazságügyi és 
pénzügyi bizottsága ma délután 
Bíró Pál elnökletével tartott 
együttes ülésén folytatta a baleset 
és betegség elleni kötelező bizto­
sításról szóló törvényjavaslat (ál­
talános vitáját.

Az elnök javaslatára a bizottság 
az anyag nagyságára való tekin­
tettel Friihwirth Mátyás előadó 
melle társelőadóul megválasztotta 
Barla Szabó Józsefet, aki a javas­
latnak különösen az orvosi és 
egészségügyi vonatkozású részével 
foglalkozott.

Az első felszólalló Herczegh 
Béla örömmel üdvözölte a javas­
latot, amely megoldja a magyar

sok gyakran sok időt rabló után­
járással sem tudják a betegeket 
megtalálni.

A vízvezeték és a közkutak vize 
kifogástalan volt, azonban az uc­
cukon a köztisztaság nem mindig 
kielégítő.

Született 135 fiú, 124 lány, meg­
halt 86 férfi, 102 nő. Házasságra 
lépett 88 pár.

Az időjárás kedvező volt 
a mezőgazdaságra 

Surgoth Jenő gazdasági fel­
ügyelő jelentése szerint a márciusi 
időjárás általában igen kedvező 
volt, a tavaszi gazdasági munkák 
teljes mértékben megindulhattak. 
Az őszi búzák általában jól és 
erőteljesen fejlődnek. Az őszi rozs 
és árpa jól telelt, a meleg napok 
következtében kitűnő fejlődésnek 
indult. A tavaszi kalászosok jól 
keltek és szépen fejlődnek A vc- 

1 teményezés és a szölömunkálatok
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szociális élet e re«, problémáját.
Sokorópátkai Szabó István, 

J?fv Imre és búz Artur, továbbá 
Farkas Géza felszólalása után

Vass József népjóléti és munka- 
il(W1 miniszter a felszólalásokra 
válaszolva kijelentette, hogy az 
Ldkor és rokkantság esetere való 
biztosításról szóló javaslatot osz- 
" 1 a parlament elé terjeszti, a 
jelenleg, javaslatot pedig a költ­
ségvetési vita befejezese után kí­
vánja tárgyaltától.

Avarescu az oláh király halála esetére 
államcsínyre Készül?

Esetem a persellyel
Barátom, a biztosit óember,

kezdte piszkálni az ügyet.
__ Nézd csak, te könnyelmű há­

tér, jó lesz, ha a jövőre is gon­
dolsz.

Meglepődve néztem rá, de ö 
állta vizsga pillantásom élét. Egy 
biztositóember másfél méteres arc­
bőre mindent kibír.
_Bocsánatot — próbáltam le­

rázni, ■— de mi közöd neked a jö- 
vőmhöz ?

Hangszálait érzelmesen remeg- 
tetni kezdte:

— Még sértegetsz is, holott a 
javadat akarom. Mert, édes öre­
gem, a fiatalság elint, mint egy 
álom és te nyomorultan, koldusán, 
magadrahagyva nézhetsz majd 
szembe az ellenséges világgal.

Összerezzentem. Ennek az em­
bernek igaza lehel.

Mondd hát. mit tegyek? 
suttogtam megrettenve,

Arcán diadalmas mosoly ömlött 
el. Megfőzött. Legyőzött. A kar­
mai között vagyok. Hangja átme­
net nélkül üzletiesre fakult.

— Szerencséd van. Boldoggá 
teszlek. A múlt héten bevezettük 
az úgynevezett perselybiztositást. 
Noch nie da gewesen! Ez a világ 
csodája. Kapsz egy remekmívű 
perselyt. Napónként beledobsz öt­
ven fillért és húsz év múlva a 
leányod horribilis hozományhoz 
jut. Mit szólsz hozzá? Napi cse­
kély ötven fillérért, ami amúgy is 
felesleges...

Tényleg. Lökdösni kezdtem a 
csillogó ércpénzt. Szorgalmas vol­
tam. A tükör/ényes, vadonatúj per 
sely asztalom dísze volt. Esténként 
áhítattal eresztettem belé a félpen- 
góst s öntelt mosollyal hallgat­
tam, amint koccan a persely le­
nekén.

És a pénzecskék gyültek-gyüle- 
keztek. A persely fokozta önbizal­
mamat. Ha kétség szállott meg: 
csörgetni kezdtem a perselyt és 
egyszerre elöntött a biivös csör­
géstől az optimizmus. Ha egy hun­
cut vas nélkül, elkeseredve kó­
száltam az uccán, mert nem tel­
lett néhány cigarettára sem: a per­
selyre gondoltam kéjesen lehunyt 
szemmel, a fényesfalu perselyre, a 
s*fnl állatra, amely begyében rejti 
jövöregondoló megko moly adottsá­
gom félpengőcskéit.

Páris, április 5.
A román király betegségének ag­

gasztó fordulata a párisi lapoknak 
újból alkalmat ad a dinasztiakérdés
fcszegetésére és

az egész sajtó azzal vádolja Ave-
rcscu miniszterelnököt, hogy ál­

lamcsínyt akar végrehajtani.
Ide érkezett hírek szerint Bukarest­
ben több olyan lovasdandár van 
összpontosítva, amelyekre Áverésen 
feltétlenül számíthat, míg a megbíz­
hatatlan gyalogos és tüzérezredekcl 
eltávolította a fővárosból.

A miniszterelnök egyik legjobb ba­
rátját Bcszarábia katonai kormány­
zójává nevezte ki, egy másik meghitt 
emberét, Jonescu tábornokot az ál­
lamvasutak élére állította s így

nai állásokat befolyása alá hozta,
de ezzel sem sikerült tekintélyét és 
hatalmát növelni, amely a parlament­
ben epugy, mint az országszerte és 
különösen a vidéken az utóbbi idő­
ben jelentékenyen csökkent. A jrá- 
risi lapok hirt adnak arról, hogy a 
romániai politikai pártok nagy több­
ségre támaszkodó és erőteljes nem­
zeti kormányt kívánnak alakítani és

a király halála esetére azt ter­
vezik, hogy a rcgenstanács egész 
tekintélyével biztosítsa a rendet. 
Ennek azonban útjában áll 
Avarescu, akit a nagy politikai 

partok le akarnak mondatni, 
hogy helyét r. megalakítandó nem­
zeti egység Km manyr, élén Titulesc.i 
jelenlegi londoni kövei foglalhassa cl. |

a leglontosabb polgári és kato- |

Kockás angol sapkák
3 60 pengOtfil

feketénél.
KALAPOK,

fehérnemUek és nyak­
kendők legolcsóbban

[FRIEDMANN urldivat üzletében
Piac-utca 10.

Közben pedig dühös harcokat 
vívtam a félpengősökért. Különö­
sen a hónap második telében volt 
keserves a helyzet. De én elszánt 
fondorlatokkal, erőszakkal, szé­
delgéssel kiverekedtem a napi ,,fe­
lesleges“ félpengust és éjjel úgy 
dobtam a perselybe, mint valami 
páratlan drágakövet. Ez már nem 
is kötelesség volt. Több. Presztízs- 
kérdés-

De egyszer csak beállt a krízis.. 
Valamelyik este minden erőlködés 
dacára is hiányzott a kerek ér- 
cecske. Hiányzott, hiányzott és 
hiányzott! Úgy hiányzott, mint a 
debreceni mozikból a kényelem. 
Vagyis rettenetesen hiányzott.

Lekor gasztott fejjel mentem 
haza. Majdnem elbőgtem magam. 
Úgy éreztem, hogy a lejtőre kerü­
lök, ahonnan nincs visszatérés. 
Mert ha csak egyetlen-e gyszer 
előfordul ez a hiány, akkor vége 
az egésznek, megtöri a jég.

És otthon ölembe vettem a per­
selyt, a halott magzatot. A tete­
jén levő nyilas fájdalmasan, meg­
értőén nézett rám, úgy tetszett, 
hunyorított is. Kiss József örök­
szép sorai átlőttek fel bennem né­
mi változással:
,.A szegény perselyke alig-alig

röfnyi,
Lányom hozománya nem tudott 

megnőni."
Tompult fájdalmamból hirtelen 

felrázott e két verssor, istenkém, 
hiszen én megörültem! Hiszen én 
nőtlen ember vagyok, nincs is 
szándékom megnősülni. Tehát 
honnan vegyek én elő húsz év 
múlva egy saját leányt, akinek 
odaadjam a százmilliókat hozo­
mányul? Az a biztositóember egé­
szen megszéditetl akkor... Hetekig 
kábulatban éltem...

És szörnyű bosszú fogamzott 
meg az agyamban..,

A további események villám­
gyorsan játszódtak le. A perselyt 
a földre tettem, ráálltam és kar­
csú alakom alatt a becstelen jó­
szág jobblétre szenderült.

A pénzt izgatottan zsebreraktam 
Mintha nyertem volna. Talált 
pénz. Tíz perc múlva pezsgöfröcs- 
csöt ittam a kofában és Dimitrinót 
szívtam mellé.

Korán reggel kopogtak az ajtó­
mon.

Halló... — nyöszörögtem.
Jöttünk a perselyt felbonta- 

! ni. Letelt az első negyeden.
I — Mars, vagy lövök! — kiál­

tottam
tarn.

boldogan és továbbalud-

Kislányom, aki még nem vagy 
és nem is leszel, bocsáss meg sze­
gény, könnyelmű apádnak...

j ORDAS.

— Református egyházmegyei köz­
gyűlés. A debreceni református egy­
házmegye e hó 8-án tartja meg szo­
kásos tavaszi közgyűlését, amelynek 
tárgysorozatán több fontes ügy szere­
pel. A közgyűlést megelőzően április 
7-én előkészítő ülés lesz.

— A református egyházkerület ta­
vaszi közgyűlése. A tiszántúli refor­
mátus egyházkerület május hó 27-én 
és 28-án tartja meg tavaszi köz­
gyűléséi.

— A középszabolcsí egyházmegye 
esperesének kitüntetése. A kormány­
zó Szabó Lajos nyírbátori lelkész­
nek, a középszabolcsi egyházmegye 
kiváló esperesének eredményes és 
áldásos közéleti munkásságának el­
ismeréséül a magyar érdiem ke reszt 
Ili. osztályát adományozta. Megérde­
melt szép kitüntetése alkalmából igen 
sokan, keresték fel szerencse kívánsá­
gaik kai a nagynevű, kitűnő egyházi 
férfiul.

Nemzetgy átázásért elitéit sza­
kácsnő. Vásárhelyi Viktorné román 
származású szakácsnő a szomszédai­
val hevesen összeveszett, dühében 
szidalmazni kezdte a magyarokat és 
azt mondta, hogy a magyarok gaz­
emberek és ki kellene őket pusztí­
tani. A debreceni törvényszék Scrly- 
lanácsa kedden délelőtt tárgyalta le 
az ügyet. A szakácsnő tagadta, hogy 
az inkriminált kifejezéseket mondta 
volna. — Nekem csak a szomszédok­
kal volt bajom — mondta — a ma­
gyarokat én nem bántottam. A tanuk 
megerősítették a vádat és igy a bí­
róság bűnösnek mondta ki Vásárhelyi 
Viktornét nemzetgyalázás vétségében 
és egy hónapi fogházra és 16 pengő 
pénzbüntetésre Ítélte.

—- Uj bankigazgató. Wcisz Jenő 
aki Debrecenben az ipar és Keres­
kedelmi Bank debreceni fiókjánál mű­
ködött, eredményes munkálataiért a 
bank igazgatósága április 3-ával cég­
vezetőnek léptette elő. Weisz Jenő 
debreceni születésű, a debreceni 
pénzpiacon neve ismert.

Komlóssy Pál rendőrfötanácsost 
nyugdíjazta a belügyminiszter A 
belügyminiszter Komlóssy Pál rend- 
örfő tanácsost a mull év folyamán 
rendelkezési állományba helyezte. Fz 
ellen a város közigazgatási bizott­
sága állást foglalt és felírtak a bel­
ügyminiszterhez. A feliratra most vá­
laszként megjött a belügyminiszter 
leirata. A leirat szerint Komlóssy 
Pál rendőrtől a nácsost a miniszter 
nyugdíjazza A leirat nem terjeszke­
dik ki Pásty Ferenc rcndőrföparancs-
nok ügyére vonatkozólag

Eltűnt %ö pengője. Szabó Hen­
rik Miklós uccai terménykereskedő 
panaszt tett a debreceni rendőrségen, 
hogy felső kabátjának belső zsebéből 
960 pengője eltűnt. Lehet, hogy lo­
pás történt, de az sincs kizárva, hogy 
a pénzt tartalmazó tárcát zsebe mel­
lé tette és az igy kicsúszott. A rend­
őrség lefolytatja a nyomozást.

Kézrekerült sikkasztó. Megír­
tuk. hogy Kovács Sándor debreceni 
lakos F'ejszés Gábor szijgyártósegéd 
ellen lopás es sikkasztás miatt fel­
jelentést tett. A gyanúsított eltűnt 
Debrecenből, úgyhogy nem lehetett 
elökeriteni. Fejszés Gábor azt gon­
dolván, hogy az iigy feledésbe ment, 
vis zatért Debrecenbe. A rendőrség 
a napokban értesült, hogy a keresett 
egyén a Rakovszky ucca 40. szám 
alatt szállt meg. Tekintettel arra, 
hogy a Kovács Sándor kárára elkö­
vetett sikkasztás miatt körözőlevél 
volt kibocsájtva, Fejszés Gábor ellen, 
a debreceni rendőrség előállította és 
a királyi ügyészségnek átadta.

— Hamis tanuzásért két hónapi 
fogház, A debreceni törvényszék 
Serly-tanácsa kedden délelőtt vonta 
felelősségre Imre Béla és Szabó Mi­
hály Hajdúszoboszlói lakosokat, akik 
ellen hamis tanuzás miatt emelt vá­
dat az ügyészség. Az volt a vád elle­
nük, hogy egy ismerősük érdekében 
a járásbíróság előtt hamis vallomást 
tettek. A törvényszéki tárgyaláson az 
elnök kérdésére beismerték, hogy 
nem a valóságnak megfelelő vallo­
mást lettek és azzal mentegették 
magukat, hogy a járásbíróságon ré­
szegen jelentek meg s nem értették, 
hogy mit kérdez a járásbirö. A bíró­
ság kihallgatta a járásbirót, aki kije­
lentette, hogy a két tanú nem volt 
részeg, mikor a vallomást tette. A 
tanúkihallgatások után a bíróság bű­
nösnek mondta ki Imre Bélát és 
Szabó Mihályt hamis tanuzás vétsé­
gében és ezért fejenként két hónapi 
fogházra és 20—20 pengő pénzbünte- 

1 lésre ítélte. Az Ítélet nem jogerős.
— Tolvaj kocsis a bíróság előtt- 

Nagy József kocsis tavaly Mikcpér- 
cscn és Debrecenben a gazdálkodók 
kútára több lopást követett el. A 
ciendörck lógták el Mikepcrcs hatá­
rában és behozták az ügyészség fog­
háza ha A debreceni törvényszék 
kedden délelőtt vonla felelősségre a 
tolvaj kocsist, aki beismerte a lopá­
sokat Elmondta, hogy csak azért 
mull a más vagyonához, mert nem 
tudott a keresetéből '-endesen ruház- 
kodni A csendőrök azzal is vádol­
ják Nagy Józsefet, hogy Mikepércsen 
Fekete Péter kamrájába úgy hatolt 
be, hogy kibontotta a falat. Ezt a 
betörést tagadta. — Én csak loptam, 
ha a szükség hozta magával — felel­
te — de falat nem bontottam, az ko­
misz mesterség. A bíróság bűnösnek 
mondta ki Nagy Józsefet öt rend­
beli lopásban és ezért egy évi bör­
tönre ítélte.

Egy évi börtönre Ítélt hentesse-
! géd. A debreceni törvényszék Serly- 

tanácsa kedden délelőtt vonta fele­
lősségre Sika János hentessegédet, 
aki az év elején Kovács Antal gaz­
dálkodótól ellopott egy 20 pengő ér­
tékű pokrócot s Gombos Ferenc 
hentes üzletébe betört és ellopott a 
szekrényből 40 pengőt. Sinka a tár­
gyaláson tagadni próbálta a terhére 
rótt bűncselekményeket, de a lefoly­
tatott nyomozás adataiból kétség­
telenül megállapítást nyert a bűnös­
sége. A bíróság a bizonyítási eljárás 
befejezése után egy évi börtönre 
Ítélte Sínka Jánost.

I LEGSZEBB KALAPOK
KORNFELD úti divatházban

mér 8 pengőtől.

Kitűnő minőségű dlva'lngek, 
selyem mellel (i P.

Wernernél.

I RAM WINGER hlilgytodrászl
Vorn» utca 1.

Heim* hsjfeel« specialista. 
Diploma Ptrla 1928.
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A fiukcrcshedelmi iskola tanul­
mányútja. A debreceni nétfyévfolya- 
mu fiú fölső kereskedelmi iskola 20 
tanulója 4 tanár kíséretével szerdán 
restiéi 7 órakor indul húsvéti tanul­
mányútra. A 2 hétre tervezett ut leg­
fontosabb állomása London, útközben 
azonban megnézik Niirnberget, Frank­
furtot, Amsterdamot is. Haza Belgiu­
mon át jönnek, közben Ostcndét 
Brüggct, Brüsszelt és Münchent is 
megtekintik. A tanulmányul sikerét 
már jóelőrc is biztosítják a bel- és 
külföldi hatóságok megértő támoga­
tása, amellyel az utazást elősegítet­
ték s a kiszemelt gazdasági és kultu­
rális intézmények tanulmányozását 
lehetővé teszik. A társaság április 
20-án érkezik vissza Debrecenbe.

Uj távbeszélő összeköttetés. A 
kereskedelemügyi miniszter Debre­
cen és Matejovce (Hernádmáté) 

csehszlovák központ között a táv­
beszélő forgalmat í. évi április hó 

5-ével megnyitotta. Egy egyszerű 
háromperces beszélgetés dija 2 P 95 
fillér.

— Kitüntetett tűzoltók. Ferenc Jó­
zsef király 1911 május 21-én a tűzoltó­
sági szolgálat jutalmazására emlékér­
met alapított. Az emlékérmet 25 évi 
szolgálat jutalmazására adja a bel­
ügyminiszter. Az éremmel most a 
belügyminiszter három hajdumi:gyei 
tűzoltót tüntetett ki. Az illetők: 
Baksay Sándor, Kerékgyártó Miklós 
és Mihai János szakaszparancsnokok s 
id. Menyhárt József őrparancsnok. A 
fentiek 25 éve a hajdudorogi önkén­
tes tűzoltó egyesületnél teljesítenek 
eredményes szolgálatot. Az érmet an­
nak oklevelével ma küldte le- a bel­
ügyminiszter a főispáni hivatalnak, 
mely a kitüntetést már továbbította.

Meghosszabbították az ebzárla­
tot. Debrecen város V-ik állategész­
ségügyi körzetében (belterület és 
kertségek) a veszettség kóbovkutyán 
újólag megállapittatott. Ennélfogva 
ezen ragadós állati betegség elfojtása 
és tovább terjedésének megakadályo­
zása érdekében Debrecen város első­
fokú közigazgatási hatósága az egész 
körzet területére az 1926. évi novem­
ber hó 25-én elrendelt ebzárlatot 
1927. évi junius hó 10-ig meghosz- 
szabbilja. Ez alatt az idő alatt min­
den kutya állandóan kötve tartandó, 
az uccán pedig szájkosárral csak pó­
rázon vezethető. A szabadon járó 
kutyákat a hatóság öszefogdostatja 
és kiirtatja, tulajdonosaikat pedig 
lcihágási eljárás során megbünteti.

— Fodrászmesterek táncmulat­
sága. A debreceni íodrászmeste- 
rek április 17-én rendezik meg 
táncmulatságukat. A borbélyhál 
hagyományos nagy sikerén buzgó 
rendező gárda fáradozik. Akik 
vélctlenségből meghívót nem kap­
tak, forduljanak Szíkszay Aladár 
szakosztályi elnökhöz, a Szent- 
anna ucca 66. szám alatti fodrász- 
műhelyben.

— Eszperantó tanfolyamok rádió 
utján. E héten a következő állomá­
sok adnak eszperantó nyelven elő­
adásokat: Szerda 18.00 órakor Kaunas 
19.00 órakor Krasnodar, 19.30 órakor

HA REUMÁS,
használjon Iszapot a

MARGIT-
fürdőben

i.j» #»♦*«,

# OaOETLEN UJSAún> -(rnMwin-«gi--r■— n—■ .... — — >»va
«prltb 6.

Madrid, 22.0 Dórakor Moszkva, csü­
törtök 4.45 Ncwyork, 2U.45 órakor 
Genf, péntek 18.00 órakor Kaunas.
22.35 órakor Breslau, Gleiwitz, szom­
bat 15.30 órakor Königswusterhausen,
15.35 órakor Leipzig, Dresden, 21.30 
órakor Brüsszel, Antverpen, Vasár­
nap 10.00 órakor Tallin (istentiszte­
let), 11.00 órakor Hamburg, Bremen, 
Hannover, 15.00 órakor München, 
Nürnberg, hétfő 20.00 órakor Minks, 
kedd 19.00 óraokr Falun, 19.10 órakor 
Becs Klagenfurt, 19.30 órakor Kö­

nigsberg, Danzig.
— Ruzicska gyermckícnyképész 

tisztelettel kéri megrendelőit, hogy 
húsvéti gyermek-képeit munka torló­
dásra való tekintettel idejében szí­
veskedjen elkészittetni.

— Szobafestést, mázolást leg­
szebb kivitelben legújabb minták­
kal felelősség mellett, legszolidabb 
árban készít Mandei, Péterfia 36. 
Telefon 14—61. Tisztviselőknek 
kedvező feltételek.

SZÍNHÁZ
MŰSOR I

SZERDA délután 3 órakor: Rang 
Mód. Ifjúsági előadás.

A színházi iroda hirei:
Ifjúsági előadás:

Ma, szerdán délután színre 
kerül:

RANG és M Ó D
A húsvéti vakáció előtt az utolsó

ifjúsági előadás!
Ma este C) bérletben.

Holnap D) bérletben. 
KISS ÉS KIS 

szerepel játékrenden. 
Molnár Aranka, a Budapesti Vá­
rosi Színház szubrett-primadonná- 

jának vendégfelléptével.
A siker íőrészesei:

Molnár Aranka, Szilágyi Marcsa, 
Halasíné, Szenczi Mária, Püspöki 

: Rózsi, Antók, Károlyi, Tamás, 
! Szabó Gyula, László Gyula, Vírág- 

háty, Szigeti.
Sok ezren kíváncsian várják a 

NEM NŐSÜLÖK 
legközelebbi parádés előadását!

Legközelebb:
JEDERMANN

(Akárki)
NEM NŐSÜLÖK!

Legközelebb!

Mozgőszínházak:
Szerda, csütörtök:

VÍGSZÍNHÁZ: Két sláger egy elő­
adásban: 1. A Brodway csillaga, ame­
rikai történet 7 felvonásban, a fősze­
repekben: Marion Davies és Conrad 
Nagel. Ezt megelőzi Vörös és Fekete 
címen az életnek egy igen erős drá­
mája, amely alapvetője a kártyajáték 
szenvedélye, E szenvedély sodorja a 
romlásba a családanyát, akit felnőtt 
lánya ment meg megcsufolt férje se- 
gitségével. Elénk fordulatok és nem 
egyszer megragadó mozzanataiban 
benne lüktet az élet maga.

APOLLO: Két sláger egy előadás­
ban: 1. Az óceán számüzüttei, egy 
amerikai katona tötrénetc 8 fejezet­
ben. Rendkívül érdekes történet, 
amely legnagyobb részt a tengeren 
játszódik le. ti Mister Szelcburdi, ér­
dekes esetek 7 felvonásban, a lösze, 
repekben Douglas Fairbanks és Bar­
bara la Marre. Douglas Fairbanks 
mindig a középpontja a filmnek, jelen­
leg is egy emberbarát hölgynek áll 
rendelkezésére s ennek segítségében 
a legfordulatosabb artista trükköket 
produkálja, mig végre célt cr és a 
hősnővel boldog lesz.

Jönnek: Dagfin, Üzenet a túlvilág­
ról, Ezüsflepk* és Bagdadi -tolvaj.

I METEORBAN csütörtökön: ,,A kis 
kadett", romantikus történet 8 felvo­
násban. Ramon Novarroval a tősze­
repben. Kísérők: „Falusi örömök" és 
„Sicc és Ámor". Előadások: 7 és 9 
órakor.

== SPORT
Mit csinál a Bocskay vasárnap?

A válogatott mérkőzések miatt 
szünetelnek vasárnap a bajnoki 
mérkőzések és így a Bocskaynak 
is szabadnapja lesz. Természete­
sen nem akarja a Bocskay ezt a 
napot kihasználatlanul hagyni és 
fővárosi képviselője több irányban 
folytat tárgyalásokat, hogy meg­
felelő attrakcióról gondoskodjon. 
Elsősorban is a soron következő 
Húsos mérkőzést szeretnék va­
sárnapra előhozni, mert április 
24-re a Bocskay meghívást ka­
pott Nagyváradra és ebben az 
esetben eleget tehetnének a meg­
hívásnak. Ha azonban a Húsos 
nem hajlandó a terminus cserére, 
úgy egy pesti elsőosztályu csapa­
tot igyekeznek vasárnapra le­
kötni.

A DTE píng-pong csapata Sze­
geden játszik vasárnap vasárnap a 
KEAC csapatával, miután Debre­
cenben vasárnap 18—18 arányban 
eldöntetlenül végződött küzdel­
mük.

A prágai Slávíát akarja lekötni 
a Bocskay vezetősége junius 1-re, 
szerdai napra. Ugyanis a Slávia 
előzőleg két mérkőzést játszik 
Budapesten és a Bocskay vezető­
sége ezt az alkalmat akarja fel­
használni, hogy a világhírű prágai 
csapatot Debrecen közönségének 
is bemutassa. Bár a mérkőzés hét­
köznap való megrendezése nagy 
anyagi kockázatot jelent, mégis 
remélhető, hogy minden tekintet- 

i ben meg fogja hozni a kívánt si­
kert.

A vasárnapi botrányok előrelát­
hatólag sok munkát fognak adni 
az alszövetség bizottságainak. A 
DKASE—DTE mérkőzést utóbbi 
számos alapos indokkal alátá­
masztva megóvja és kérni fogja 
annak újrajátszását. A mérkőzést 
vezető Pauló biró hatalmas terje­
delmű jelentésben számol be az 
eseményekről és megindokolja, 
hogy mi kényszeritette a mérkő­
zés félbeszakítására. — Hasonló 
kényes ügynek Ígérkezik a Ny. 
KISE—DEAC mérkőzés utójátéka 
is, amelynek nemcsak az alszö- 
vetségben, hanem a birótestület- 
ben, sőt a rendőrségen is folyta­
tása lesz.

Három válogatott csapatot állí­
tottak össze kedden este

A vasárnap döntésre kerülő vá­
logatott mérkőzésekre kedden este 
ejtették meg a válogatást. A leg­
fontosabb osztrák-magyar mérkő­
zésre összeállított magyar csapat 
Vegnagybb meglepetése Molnár 
beállítása. Az osztrákok ellen a 
következő csapat szerepel: Bene- 
da—Fog! II., Fogl III. —Borsányi, 
Bukovi, Obitz—Rázsó, Molnár 
Dán, Schlosser, Kohut. Tartalé­
kok: Zsák, Dudás, Lutz II., Opata.

Magyar amatör válogatót: Csák 
Kraysel, Boór--Müller, Müller 

dr„ Bobrik Mihalovszky, Pat-d 
Kalas, Fröhlich, Kálié. 1(y,

A magyar prohválogatatt, amely 
Szegeden az osztrák prolik ellen 
játszik igy áll lel: Acht—Beck 
Sen key I. Tóth, Purceld, Eich­

baum—Senkey II., Varga, Kautz- 
yk, Szcntmiklóssy, Solti. Tartalé­
kok: Dénes, Ábrahám, Busch.

KÖZGAZDASÁG
Újból olcsóbb lett a gabona

Határidőüzlet előfordult kötései: 
Búza: Május 32.86, 32.84, 32.82 32 80 
32.78, 32.76, 32.74, 32.72, 32.70. zártai 

í 32.70—32.72, Október 28.78, 28.76,
I 28.74, 28.72, 28.70: zárlat 28.70—28.72. 
i Rozs: Április 26.74, 26.72; zárlat 26.70 

—20.74. Május 26.90, 26.86. zárlat
I 26.84—26.86, Október 21.82_21 80
I 21.78, 21.72, 21.74; zárlat 21.72-21.74 
- Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 

Búza: Tiszai 75 kg-os 32.80—33.20, 76 
kg-os 33.30—33.70, 77 kg-os 33.70— 
34.10, 78 kg-os 34.10—34.50. Felösti- 
szai 75 kg-os 32.60, 76 kg-os 33.10— 
33.50, 77 kg-os 33,50—33.90, 78 kg-os 
3390—34.30, Tengeri 20.20—20.40, 
Zab I. 22.20—22.40, Zab. II. 22.00— 
22.20. Korpa 17."89-—8,00.

Vaiutaávíolyamoki Angol iont 27.78 
—27.94, Belga leger 79.475—79.775, 
Cseh korona 16.9!..16.99. Dán ko­
rona 152.55—153.20, Dinár 10.02— 
10.08, Dollár 571.30—572.70, Francia 
frak 22.55—22.85, Hollandi forint 
228.65— 229.65, Lengyel zloty 63.35— 
64.85, Leu 3.24—3.38, Lira 27,75— 
28.25, Német márka 135.50—J36.- . 

Osztrák schilling 80.375—80.725, Nor­
vég korona 148.60—149.25, Svájci 
frank 110—110.40. Svéd korona 153.20
— 153.85.

Ferencvárosi sertésvásár. Marad­
vány 1390 sertés és 14 süldő. El­
adatott 350 sertés. Arak: Könnyű 
144—152, nehéz 184—186.

A debreceni állaívásár. A keddi 
állatvásáron a lópiacon a felhajtás 
nagy, a kereslet közepes volt. Jó 
tóért 5—7 millió, közepes lóért 3—5 
millió koronát fizetlek, mig a silány 
ló ára 400.000 koronától felfelé volt. 
A szarvasmarha piacon a felhajtás 
szintén nagy cs a kereslet szintén 
közepes volt. Az árak a következők 
voltak: Vágómarha kilónként élősúly­
ban 7—11.000 korona, a szopósborjué 
10—14.000 korona, jármosökör pá­
ronként 8—15 millió, fejőstehén da­
rabonként 3—9 millió korona. A vá­
sár érdekessége volt, hogy az el­
adók és vevők, de különösen az el­
adók, még mindig nem pengőben, ha­
nem koronában kötötték az üzlete­
ket.

f A debreceniek 
{ íaíálkozóbelye
* Budapest legelsörendü, mo-
* darn családi szállója az

l István Király 
t szálloda
f VI., Podmanlczky-utca S.
f Mérsékelt érek, figyelmes
1 kiszolgálás, modern be-
f rendezés, központi fDtés,
\ melegvlzszolgéltatás, lift,

í A Nyugati pályaudvar közaiéban.
86

*)
4

*
*
*
*
*
*

Bárki ingyen kap|
husvőt vasárnapig vásárlási kötelezettség nélkül egy 

pohár legfinomabb bármiféle

likőrt
annak a bebizonvi á ára, hogy a legprímább likőröket 

legolcsóbb árban árusítja a

Szilágysági szeszkereskedés
detail eladási osztálya Csapó-utca 7. a*.______ __
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Mez

a vezető
világmárka

célra szállítunk '
Kincstár kedvezményes

Shell-oeVoleumot
Shell-benzlnt
Sheil-gízolelat

eredeti gyári árban.
Raktáron tartunk:

Sh'lMraktorolaJat
Shell-autdola,at
Shellautobenzlnt
Shell-Kenőolajat

eredeti ólomzárolt Shell-hordók- 
ban és kannákban.

A Shell Kőolaj RT.
debreceni kirendeltsége

Plac-u. 38. — Telefon 15-11.

Tavaszi újdonságok

selyemáruban
kicsinyben 6* nagybani árusításra raktárra érkeztek

I Zöldén Izsák nagykereskedőhöz
Plac-u. 19. sz. udvar,

ahol detallvevök Is engrosárban szolgáltatnak ki.

Megérkeztek

ATAVASZ! OIVATSZÖVETEK
Szabó János

urlszabőságéban

Debrecen, püspöki palotában.

Oltott és darabos mész,
cement, kavics, gipsz, stukator­
nád, fedéllemezek, kőpor, c-erép, 

valamint

száraz tűzifa és I. o. kül­
földi porosz és hazái szén
a legolcsóbb napi árban beszerezhető :
n A DTH Ä lözifa, szén és «pit- i 
DHIt 1 kezesi anyagtelepén |
Debroc n, Ispotály u S/b. Telefon 7-85

Automobil karosszériák
rxnOM

javítások, átalakítások, 
könnyű hajtó kocsik

Riesz Henrikkocsigyár
Debrecen, Hatvan- utca

[Récsey éttermei Csapó-u. 65.
Naponta frissen csapolt sör.

Kitűnő fajborok, zóna reggeli, állandóan hideg és meleg konyha. 
A Magyari bandából kivált tagok Benczi Orbán vezetése 

alatt minden este muzsikálnak.
*Ä3&uÄK“ Récsey Lajos vendéglős.

KÜSaMSjinn

nDS elsőrendű
szomorodni bor 
és szilvórium
teljesen megbízható legolcsóbb 

beszerzési forrása
Kis Áron, Petöfi-lér 3, sz.

Női kalapok,
legdivatosabb ruhák, ala­
kítások iegj utányosabban
Belvárosi női divat­
terem és kalapszalon

Kossuth-utca 26.

Eau de Cologne Chypre

DEMON
a legjobb.

Illata igen kellemes és tartós.
Ára rendkívül mérsékelt. 

Kizárólag jobb szakilzletekben vásá­
rolhatja, ahol nincs raktáron, ott ne 
Hagyja magát értéktelen utánzatokkal 

megtéveszteni.

705'1927.

Hirdetmény.
Néhai Fodor József hagyatéká­

hoz tartozó ebédlő- és szalonbe- 
rendezés, zongora. porcellán- 
nemüek, irodalmi müvek és arany, 
ezüst ékszerek Csapó ucca 41. sz. 
alatt folyó évi április 6-án délelőtt 
9—12, és délután 2—6 óra közi 
kerülnek árverés alá.

Debrecen, 1927 április 5.
Leltárbiztosi hivatal.

TTiiml cipő
az olcsóság vezető márkája!
A legdivatosabb/szürke és drapp 
szinü pantos reklám cipő párja

1 és I
3

6080 P 
4 „ 8720 „
Szá litókocsi 6400 „
1 tonnás 8640 „ _ _ _
Hupmobíle, Saimsom, falból, Latll személy- éa 

teherautók, autógumml képviseletek.
Karosszéria gyáriás, motor javítás, Duco fényezés géppal, bérautók, kocsik,
Neuländer Andor karosszéria és kocsigyára

Erzsébet-ut 28. Telefon 11-47.
. — , —. immuM■ mm——II.mitr. »•' aÉMUf—MWMMMHU

Schiffer József
livejjcsiízalda ós tükör- 

gyártási íülupo

Csapó-utca 19.

Húsvéti ncs ?v
fűszeráruk legolcsóbban

nagyban és kicsinyben az

Alföldi Kereskedelmi Rt.-nél
Piac-utca 60. Telefon 319. 

kaphatók.

Kívánatra házhoz szállítjuk

Turul cipó vezet!

Debrecen, Piac-utca 
és Szt.-Anna-u.sarok.^

lég
bármily mennyiségben állandóan 
olcsón kapható. Hűtésre bár­
milyen árut mérsékelt díj mellett 
elfogadok. Széchenyi-utca 22.

Telefon 305 és 82.

Kész férfi ruhák
kaphatók

Szabó János
urlszebóságában

Debrecen, püspöki palotában.
aMKe«

Húsvéti ncs bw
fűszer, csemege, bor és 
szilvórium legolcsóbb 

árban kapható

Ifj. WEISZ BERTALAN
Plac-u. 58 Telefon 11-77.

Kívánatra házhoz szállítom.

APRÓ HIRDETÉSEK.
|»í POSTA |»|

Egy
jókedvű leány szeretne megismer­
kedni jobbzsánerű izr. fiukkal szó­
rakozás céljából. Írjanak a kiadó­
ba „2X1=2" jeligére. 3909

VÉTEL
Megvételre

keresek a városban jókarban levő 
egyszerűbb kis házat. Címeket a 
Független Újság kiadóhivatalába 
(Piac u. 49.) kérem bejelenteni.

3543

I 01 ELADÁS I * I
Előszobáiéi,

könyvespolc, kártyaasztal (lehai- 
litható), Wertheim vaskazetta, 
asztalágy, ásvány gyűjtemény, mo­
só teknő eladó. Poroszlay ut 53.

3916
SimonHy ucca 36.

számú ház 3 szobás lakással, ker­
tes udvarral eladó. Hock iroda, 
Szent Anna négy.________ 465

Komplett
ebédlő, tiszta, jókarban levő; kel 
pár függöny, )' ■' 4 méteres sző­
nyeggel eladó. Varga ucca 43.

’ 3914
Eladó

jókarban levő ház, beköltözhető, 
van rajta 3 szoba, 2 konyha, elke­
nteit baromfiudvar, tyúkólak, fás­
kamarák. szivattyús kút és gyü­
mölcsfák, 375 négyszögöl földdel. 
Értekezni a helyszínen: Tócóskcrt, 
Faiskola ucca 7 g. Özv. Polgáriné.

3876
Üres ládák

— árucsomagoláshoz alkalmas 
nagy mennyiségben eladók. Klein 
iestéküzlel. Aranv János 10. 3896

■ í'íSíJ

. ‘v • -

m s - ... - ; ,,
ifill IB

'SSM#

&



Debrecenben vagy annak kö­
zelében

megvételre
keresek. Részletes írásbeli aján­
latokat .Havi forgalma 3—4 
ezer pengő“ jeligére a kiadóba 

kérek.

Forgalmas
útvonalon hentes és mészáros 
üzlethelyiség, más célra is alkal­
mas, augusztus hó 1-re bérbeadó. 
Értekezni: háztulajdonosnál, Külső 
Értekezni: háztulajdonosnál, Külső­
vásártér 13., füszerüzlct. 3899.

Parkettfényesitő
padlólakk különlegességek, kály­
ha ezüst, zomáclakkok minden 
színben kapható Klein Vilmos fes­
téküzletében, Arany János u. 10. 
(udvar). 363

JÓMINÖSéGÜ
csertégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt. Kishegyesí 
úti téglagyárából. — Eladása Si- 
monfiy ucca l/a. II. emelet. Tele- 
lon 6-10. 388

Családi ház
Pesterzsébeten, remek épülettel, 
35 millió, tizenöttel megvehető. — 
György, Budapest, Conti ucca hét.

TŰZIFA
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rí. Telefon 12-50^ és 10-93.____388

Szemüvegek
receptre és anélkül, hőmérők, 
látszerek legolcsóbban Nagy lát- 
szerésznél, Piac ucca 30. 1297

Varrógépek,
eredeti Centralbobin, 2.209,00Q, 
tizévi jótállással Molnár Testvé­
reknél, Nagytemplomnál. Telefon 
7-27. Cégre figyelnil 2251

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Miikőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 388

Juhgomolyát
minden mennyiségben a legmaga­
sabb napiárban vesz Turógyár, 
Darabos ucca 20. Telefon 6-68.
_________ 307

Karbolineum
nagy és kis mennyiségben kapható 
Klein fesléküzlet, Arany János 
ucca 10. (udvarban). 368

Király kávéi
mégis a legjobbak! Aromás, za­
matos, a vevő előtt pörkölve, me­
leg állapotban kapható. Dégerdeld 
tér 11. sz. 217

Modern
plissé gouvrét olcsón koszit 
Schwarlzné, Erzsébet ucca 55.

372
Kézimunka-

anyagok, fonalak, gépazsuruzás, 
plisszirozás legolcsóbban Szilágyi­
nál, Széchenyi ucca 1. 291

Egy
darab hármas számú Wertheim- 
szekrény eladó. Miklós ucca 11.

Butorzsinór,
paplangomb Barcza paszományos- 
nál legolcsóbb. Degenfeld tér 3.

_______ 229
Olcsón

vehet guminitalpu tornacipőt min­
den szinben Emerich Samu cégnél, 
Csapó ucca 7 23)

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom l'; 
kalapok legszebb modellekben ol­
csón szerezhetők be Oláh Jó/set 
kalapkereskedőnél, Piac ucca 63.

308
Úri szoba

berendezés, kiállításon első díjjal 
kitüntetve, eladó Lusztig Ernő 
asztalosmester. Deák Ferenc ucca 
•0. 1327

Téglát,
cserepet, meszel, cementet, só­
dert, stukator nádat legolcsóbban 
Rosenfeld Kálmánnál kaphat és 
megrendelhet. Költségvetést sze­
mélyesen bemutatom. Telep: Sa­
létrom 12. Telefon 674._______ 297

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, építési 
anyagok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Miikőgyárnál,
Fürdő ucca 2. sz._______388

Kapák,
ásók, fonatok, méhészeti cikkek, 
műlép kapható Bakos vaskeres­
kedésében, Csapó 86._______ 305

Bútorok
egolcsóbb beszerzési helye Mauser­
nél, Simontfy ucca 2/c, városi bér­
ház. _ _______356

Eladom
tarcali hegyen 1000 négyszögöl 
szőlőföldemet. Libándi, Péterfia 4.

290

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár 
Testvérek műszerészek. Telefon 
7-27. Nagytemplomnál. — Cégre 
figyelnil 2252

CSÉPLŐGARNITURA 
rendkívül olcsó árban azonnal el­
adó. Közraktár, Hid ucca 16., — 
Telelőn 58. 134

f~] VífiYES |T|

Nagyothalló?
Fülzugásban szenved? Fülben nem 
látható hallókészülékről prospek­
tust — lapunkra való hivatkozás­
sal — ingyen küld: Faragó, Buda­
pest, Népszínház ucca tizenhat.

366
Gyenge

tavaszi túró kapható Turóüzem- 
ben, Darabos u. 20. Telefon 668.

233
Eladók

hálószobák, könyvszekrény, kony­
haszekrény, szalongarnitura, dívá­
nyok, hencserek. Széchenyi ucoa 
8., Szcntpétery 114

Valódi
angol tavaszi újdonságok megér­
keztek. Hitelképes egyéneknek 
részletre is. Kupfer, Kistemplom- 
bazár. 244

I I KERESLET | |
ÁPOLÓMÉT

keresünk azonnali belépésre. Jelent­
kezni este 6 óra után Piac ucca 41. I. 
emelet.

Keresek
azonnalra ügyes varrólányokat, 
olcsón készítek leányka- és fíuka- 
bátocskákat, ruhácskákat, kézi 
plisszé aljakat, pongyolákat, min­
denféle fehér hímzéseket, Kézi­
munka és Gyermekdivat szalonban 
Arany János ucca 16. 3832

Mérlegképes
könyvelönöt azonnalra felveszek. 
Berger üvegkereskedö, Piac u. 66.

____________ _____ 336
Mérlegképes

könyvelő, magyar-német levelező, 
rövidebb elfoglaltságot keres. Cim 
a kiadóban. 3856

Kifutó fiút keresünk.
Hegedűs és Sándor rt. könyvke­
reskedés. Piac ucca 34. 3915

Vásári
bizományosnak garanciával biró 
ügyes ember azonnal felvétetik. 
Cim a kiadóban.

Keresek
másfél c zlendös fiacskámhoz jó­
családból származó nőt. Vallás- 
különbség nélkül. Akik már ha­
sonló állásban voltak előnyben ré­
szesülnek. Lázár József, Hajdú­
nánás. Bot skay-szálloda. 3905

Angol
férfi és női szövetek leszállított 
árban hitelképeseknek részletre 
Weisz Lgnácnál, Piac 73. 303

Napi 40 pengőt kereshetnek
vásári iparigazolvánnyal rendelke­
zők. Cim a kiadóban. 413
RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinál, Arany János ucca
13. __ 284

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 306

Kétágyas
csinos szoba kiadó. Busi u. 17.

_______________ 3883
Átadó lakások:

József kir. herceg uccán kétszo­
bás, Csapó ucca mellett egyszobás 
lakás mellékhelyiségekkel olcsó 
lelépési díjért átadó. Hock iroda, 
Szent Anna négy. 465

500,000
korona ebédkoszt a Goldstein-féle 
orth. kóser étkezdében. Piac ucca 
19.____    478

Figyelem!
Csakis az a valódi retorta faszén, 
amelyik Kaufmann Sándor cimü 
vignettával van ellátva. Nagyban 
beszerezhető Csapó ucca 51. alatt.
Telefon 14-17._______3670

8 napos
alkalmi vásár női, férfi, és gyer­
mek, valamint luxuscipőkben. —- 
Makói Magyar Áruház, Széchenyi 
ucca 44. 315

Zamatos
házibor literenként ismét kapható 
mindennap. Poroszlay ut 53. 3917

Húsvéti
hordóskáposzta, vizesugorka, cék­
la lé kapható: Csapó ucca 19., — 
Simonffy ucca 5., — Kornhauscr 
baromfiüzlet. Telefon 4-12. 484

Síremlékek
már 40 pengőtől kaphatók. Sirsze- 
gélyek, kripták legjutányosabb ár­
ban Harkányi E. szobrász és kő­
faragómesternél, Piac u. 83. 3871

KÖNYVVITELI
tanfolyamra április 4-ig iratkozhat 
be a Könyvviteli Szakirodába — 
(Kandia ucca 4/b.) Olcsó tandíj! 
Díjmentes gép- és gyorsíró órák! 
Telelőn: 5-18,____  3902

PIAC UCCÁN
modern 7 szobás lakás május 1-re 
kiadó. Cim a kiadóban. 3450

Harisnyák
már legolcsóbban csak Guttmann 
Dávidnál, Csapó ucca 33—35., 
tanonciskola-épületben. 222

40 éve
fennálló takarmány- és termény-- 
üzlet forgalmas helyen más válla­
lat miat-t átadó. Cim a kiadóban. 
__________   3832

Kóser
hordóskáposzta kapható. Csapó u. 
19. és Simonffy u. 5., Kornhauser 
baromfiüzlet. 428

Mész,
darabos és oltott, cement és min­
dennemű építkezési anyagok, tűzi­
fa, hasábban, apritottan a legszoli­
dabb kiszolgálásban kapható. — 
Fischer Béla, Hatvan ucca 64. 440

Női és férfi
divatkalapok a legjutányosabban 
beszerezhetők M. Nagy Mihály 
kalaposnál, Szinház-átjáró. Alakí­
tások gyorsan és pontosan eszkö­
zöltetnek. 438

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. — 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat 
legmagasabb árban veszek. Wür­
diger, Késes ucca 90. 431

Elegáns
különbcjaratu szoba azonnal kiadó 
Arany János ucca 54. 3910

Füszerüzlct
családi ok miatt lelépés nélkül 
azonnal átadó. 3908

1M7 iprilia í,

MOSKoviTs József]
url divatszab* termibe 

valódi angol újdonságok 
érkejetok I
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JórrHnőséfcíti

bútorok
olcsó Áron

részletfizetésre Is
kaphatók

WEINSTOCK HENRIKNÉL
Miklós utca 2., Apolló-butorllzlet.

MODERN 
kétszobás lakást a nagyállomás 
felé való részen lelépéssel május 
1-re keresek. Cím a kiadóban.
________ 3754

KOLLÉGIUM
mellett csinosan bútorozott szoba 
úriembernek vagy fiatal párnak 
kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 
____________________________ 3537

Hó- és sárcípőket 
villanyerőre berendezett üze­
memben a legszebben és legol­
csóbban javítok. Szander, Deák 
Ferenc ucca 21. 147

BÚTOROK
beraktározását elvállalja igen ol­
csó dijak mellett. Közraktár, Híd 
ucca 16. 228

4 VAGY 5 SZOBÁS 
lakást keresek lehetőleg a köz­
ponton lelépéssel, esetleg cserélés 
utján. Cim a kiadóban.

Szobaleánynak,
vagy gyermek mellé ajánlkozik 
középiskolát végzett szolid leány, 
aki fehérneműt szépen hímez. Vi­
dékre is elmenne. Cserepes ucca 8.

3869
Két

egymásba nyíló csinosan bútoro­
zott szoba esetleg ellátással ki­
adó. Miklós u. 7.

Facementtetők
javításai szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 452

BÚTOR"™
legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb feltételekkel 
Szántó Zsígmond, Szinház-átjáró. 
______ 468

Mindenféle
fajebek beszerzésével foglalko­
zom! Azonnali eladásra ajánlok 
einbervédelmileg idomított nagy­
fajta Foxterrier feketcfoltos pat­
kányirtó kutyát. Az embernek 
csak úgy kacag a lelke az örömtől, 
annyi sok sz.épet produkál. A ve­
vőnek átvételnél be lesz mutatva 
Beszerzők fajebeket a legkisebb­
től a legnagyobbig, továbbá kaná­
ri éneklő és díszmadarak, papagáj, 
angora macskák, majmok beszer­
zését elvállalom. Fajebek idomitá- 
sa. Bódi Zoltán Hajdúböszörmény, 
Zöldág ucca 1394., válaszhélyeget 
kérek. 3907

Garzon
lakás fürdőszobával, hallal, külön- 
bejárattal kiadó. Piac ucca 10.

3912

Háromszobás
uj lakás Bethlen ucca 23. szám 
alatt kiadó. Értekezni lehet Piac 
ucca 10. 3913

Plisszé, gouvre
olcsón és szépen. Kiilsővásártár 
16., Arany János ucca végén. 
Farkas Bella utóda. 3906

Irodának
két szoba Iparkamarában kiadó. 
Werbőczy ucca 4. I„ Gálné. 3911

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban heszerez.hctök Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugy árában. 
Debrecen, Hatvan-u. 7. 452

Nyomatott Hegedűi éi Sándor irodalmi él nvomdel réi vény tériéiül' MegTSXOndijiben, Piee neee 49, mám.


